

Posudek vedoucího práce: Dr. Tomáš Miler

Studentka: Jana Novotná

Název diplomové práce: Inovace vzdělávacího programu Vodní záchranné služby Českého červeného kříže ve vztahu ke standardům mezinárodní organizace vodní záchrany International Lifesaving Federation

Cílem předložené diplomové práce je pokusit se na základě studia literatury, analýzy vzdělávacích programů vybraných vodních záchranných služeb v zahraničí a určených standardů vzdělávacího programu mezinárodní organizace vodní záchrany International Lifesaving Federation /dále ILS/ navrhnout inovaci vzdělávacího programu Vodní záchranné služby Českého červeného kříže /dále VZS ČČK/. Závěry práce by měly být podkladem pro možnou mezinárodní akreditaci VZS ČČK.

Diplomová práce Jany Novotné má 104 stran textu, 4 titulů literatury a dalších pramenů a 6 příloh.

V teoretické části diplomantka prokázala, že se daným tématem zabývala velmi důkladně a podrobně. Zaměřila se na historii a současný stav vzdělávání vodních záchranných v České republice a akreditační podmínky mezinárodní organizace vodní záchrany ILS. Součástí teoretické části je i výčet a popis užívaných metod.

Analytická část je zaměřena na přehled stávajících vzdělávacích programů ve vybraných národních organizacích vodní záchrany /Irsko (IWS), Kanada (RLSSC), Slovensko (VZS SČK), USA (ARC a USLA) a Velká Británie (RLSS UK)/. Je zpracována velmi pečlivě a vyčerpávajícím způsobem předkládá ucelený přehled, který je nutným východiskem pro další zpracování.

Syntetická část doplněna o diskuzi k jednotlivým oblastem (kvalifikace mládeže, základní kvalifikace, pedagogické kvalifikace a speciální kvalifikace) vypovídá o rozmanitosti přístupu k vzdělávání vodních záchranných ve světě a prokazuje dobrou orientaci diplomantky v dané problematice.

V návrhu inovace vzdělávacího programu Vodní záchranné služby ČČK diplomantka zohledňuje specifiku podmínek práce záchranných v České republice (legislativa, stav bazénů a koupališť, vnitrozemské vodní lokality). Předkládá ucelený návrh modelu vzdělávání použitelný po drobných úpravách pro sestavení žádosti VZS ČČK o mezinárodní akreditaci ILS pro udělování kvalifikací vodních záchranných.

Uvedenou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Srovnání úrovně plaveckých nároků pro absolventy kurzů základních kvalifikací v uvedených národních organizacích vodní záchrany.
2. Rozdílnost v pojetí vzdělávacích systémů uvedených amerických organizací vodní záchrany.